

2 CENTESIMI

2 HELER

OMNIBUS

Pređbroja za Monarhi ja
znata 4 K za 3 mjesca.
Početni broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia: Coropa 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abbonament für die
Monarchie vierteljährig
4 K, einzelne Nummer
2 Heller.

Za svrženje objava u
„Malom oglašniku“ plaća
se za svaku riječ 2 pare
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avviso
ad „Rivistaio d'affari“
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minima 30
centesimi.

Jedes Wort im „Kleinen
Anzeiger“ kostet 2 h.
Die niedrigste Taxo 30 h.



Iskazi svaki dan osim nedjelja i svatka
u 11 ura prije podne.

Esca ogni giorno eccettuato le dome-
niche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und
Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.



Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

NOTIZIE.

I locali.

Logica da cani.

L'«Idea Italiana» di Rovigno scrive nel suo numero di giovedì scorso, riguardo il ginnasio italiano a Pola: «Si dice che il Governo sarebbe disposto di accordare il diritto di pubblicità al Ginnasio italiano nel caso agli slavi venissero fatte talune concessioni. E le concessioni si concreterebbero nell'assunzione da parte del Comune o della Provincia del mantenimento della Scuola popolare slava a Pola, e nell'istituzione a Pola di una scuola media commerciale slava. E' un assalto in piena regola dato all'italianità del nostro maggiore Comune».

A questa logica da cani, in quanto riguarda il famoso «assalto», osserviamo: vi sono o non vi sono croati a Pola? E' vero che la nostra scuola a Pola (Siana) ha oltre 400 scolari o sono quelli tanti spiriti? E' vero che nelle ultime elezioni parlamentari l'onor. Laginja ricevette a Pola — nella sola città — 3194 voti e l'onor. Rizzi soltanto 132 di più? Non sono queste tante evidenti prove che parlare di una Pola prettamente italiana, nazionalmente pura; è una sciocchezza, è una menzogna. Firenze, Pisa, Livorno, Lucca, Roma, Napoli ecc. sono città prettamente italiane, ma mai non lo era, non lo è e non lo sarà Pola, ove vivono l'uno accanto all'altro italiani e croati i quali si dovrebbero amare, rispettare a vicenda e procurare con tutti i mezzi e con tutte le forze unite di forzare il governo che ci dia — e a noi croati e a voi italiani — le necessarie scuole e i necessari aiuti per il nostro comune progresso e benessere. E con un concordie agire si otterrebbe molto. Ma fin che noi perriamo quest'allecance, fin che noi siamo pronti a dare agli italiani tutto quello che a loro bisogna e d'altra parte gli italiani sfacciatamente respingono la nostra mano, ci negano l'esistenza e ci vogliono morti, succede che il governo ride, e fra due litiganti il terzo gode!

Italiani di Pola e dell'Istria, cessate pel comune vostro interesse dalla politica da matti finora seguita.

Ripetiamo quello che più volte abbiamo detto: non ci volete ascoltare, peggio per voi, perchè noi siamo la maggioranza e d'oggi, d'oggi domani arriveremo ai nostri diritti. Peggio per voi!

Festa degli assistenti di cancelleria dell'I. e R. Marina.

Sabato, il 10 corr. alle ore 8^{1/2}, comincia, nella sala inferiore Apollo la festa degli assistenti di cancelleria dell'I. e R. Marina da guerra. Vi saranno giochi di prestigio, tombola, musica, ballo ecc. ecc. Ingresso cent. 50.

La fontana a Veruda.

La fontana a Veruda è ancora chiusa! Ancora sono privi gli abitanti di quel rione dell'acqua! Sono già 14 giorni che la fontana non funziona, e nuovamente, a nome di quelli abitanti, chiediamo dal Municipio l'immediata apertura dell'acqua.

I podestà italiani... asini!

Non siamo mica noi che diciamo un tanto, è l'«Idea Italiana» di Rovigno, la quale, criticando l'«urgia di alcuni podestà italiani, scrive: «Suppergiù una

situazione simile è creata a tutti i podestà italiani della provincia, veri asini della vita pubblica».

Chi sa forse anche noi, partendo da altre tutto opposte premesse, potremmo arrivare per qualche magnifico alla conclusione che è: un asino!

CORRISPONDENZE.

Da Pinguente.

Giovanni: Co Bepi intanto i croati devono de novo portar la podestaria a Pinguente.

Bepi: Go inteso si che sabato i ga nominado novo podestà e che i ga delibera per vignir sù, ma mi ancora no credo, e se anche i veni, dubito che per Pinguente sarà peso e no mejo, perchè la gente se inasprisse sempre di più contro di noi, e chi soffrirà, no miga Sandrin o Bigatto e simili perla M.... la pagaremno noi poveri, perchè, senti i croati i se ga sveja, non se come quando che il večo Drazich tirava zo e più per cento e bei regali di sora e tante bevude, adesso te vedi che andemo de mal in pezo, no ocore che te spiego de nessun perchè ti sa come mi.

Giov.: Ma intanto i deve trasportar la podestaria. La gente dovrà venir su in città, e dove che vien gente la se anche guadagno.

Bepi: Tutto questo se vero, ma mi istesso vedo sempre che andemo più de mal. (Che ne disì pur Sandrin che bisogna difender la patria, ma co no sarà con cosa viver no te darà ne Sandrin ne altri.

Giov.: Ti se nato! no ti sa quel che fa Sandrin se ben fato perchè la Giunta provinciale ghe accorda tutto. Ti vedi, i croati i se al poder, ma i deve star quò dove che vol Sandrin!

Bepi: Si Giovanni si ti ga rajon, ma ti vederà cosa che ne aspetta ascoltando il Sandrin e suoi aderenti. Intanto lori i ga fato il «Narodni Dom» e go inteso, che i ga delibera de fabricar le scole abaso e perfino che i ga parlado di far una ciesa dove i farà celebrar nelle domeniche e feste la messa delle nove, alla qual vien tutta la popolazione, e ancora qualche buteghetta abaso, allora potremo dire addio Pinguente! Dovremo tutti scampar come disse i croati «trubuhom za kruhom» e dopo malediretutti quei che i ne tirava per el naso e anche se stessi.

Giov.: Ma che sia come che sia, intanto gavemo el gusto che i deve tornar cola podestaria sù!

Bepi: Va ben va ben Giovanni, ma i gusti più volte se li paga ben, e credime che questo nostro gusto lo pagaremno sala! Ti vederà da qua pochi anni cosa che sarà. Mi dirija che saria assai mejo, amiceare coi croati, lassari in pase e viver con lori come veri fratei rispettando a ognidun el suo, perchè più che la missiamo. andaremno per noi da mal in peso. Per sta sera te saludo, addio!

Varie.

Cose del Lloyd a.

Dei nuovi celeri Lloydiani che dovevano essere pronti già nel mese di febbraio fino ierialtro avavamo solo il «Gautsch»

e ierialtro fece le prime prove a Dundee il gemello del primo, il «Hohenlohe» il quale entrerà in servizio nella seconda metà del corrente mese. È dire che si volle commetterli all'estero, perchè prettamente i nostri cantieri non lavorano con sufficiente sollecitudine!!

Pensando che la roba del Regno unito non è sempre ottima, pare che il ministro del commercio ha messo il suo veto sulla già preventivata costruzione d'uno dei famosi liners d'Alessandria, ed è probabile che due grandi piroscafi del Lloyd, sieno costruiti a Trieste, nell'arsenale sociale. Saranno con ciò dei milioni i quali resteranno in patria.

HRVATSKA STRANA.

VIESTI.

Mjestne.

Za spomenik narodnih mučenika u Ljubljani.

Gosp. Petar Orlić daje 1 K, A. G. 60 para.

Sabrano u krčmi, via S. Martino 10. K 240.

Narodni darovi.

Za Družbu sv. Ćirila i Metoda primili smo:

Hrvatska pułska omladina sabrala je preključer u veselom društvu u Vinkuranu K 670 za troškove odnošenja svoga društva i K 680 za Družbu koji je posljednji iznos nama izručen.

Današnji izkaz K 680
Zadnji izkaz 1275'49
Ukupno 1282'29

Gorka istina . . .

Tužilo nam se nekoliko naših ljudi: dok mi upisujemo našu dječicu u hrvatsku školu, imade hrvatske gospode koji upisuju bez straha i srama djecu u njemačku školu! Nu Bog sačuvaj dirati u njihovo rodoljublje, time postaneš ti «izdajnikom naroda!» Koliko ima gnjileži u Danskoj!

Državna policija u Puli.

Javlja se konačno kao sjegurnu viest, da će sa 1. decembra doći u Pulu, državna policija. Sjedište iste biti će u via Fausta (kuća Dorigo). Sadašnji obćinski redari pozvani su da predlože svoje molbe za biti primljeni u državnu policiju.

Dne 10. t. mj. dolaze amo namjestnik knez Hohenlohe i savjetnik Manussi, da se dogovore o stvari.

Njemačka bezobraznost.

Tuže nam se ljudi na njemačku bezobraznost činovnika na kolodvoru koji je jučer zapadne primao pošiljke. Došao je tamo jedan vojnik, Hrvat, nevjest njemačkog jezika, te kad ga čuo činovnik hrvatski govoriti, stao se na nj drediti da mora njemački govoriti! Zar smo u Berlinu? Toj sramoti biti će ipak jednom konac i naučit ćemo gospodu sa sjevera u kojoj su zemlji.

Opomena kome ide.

Imade kojigod, koji sakupi koju krunicu za «Družbu sv. Ć. i M.» nu ista od toga ne vidi ni pare, dotičnik ili zaboravi nehotice, a desi se kadkad, kad hotimice «zaboravi». Imena nećemo činiti, već držimo uređovnom tajno što znamo, a se dođe li «Družba» od svog novca, javiti ćemo i ostalo.

Kome ide nek sudi i odluci.

O biskupu: primamo i uvučujemo.

U nedjelju sam bio na sv. misi u crkvi, pak sam čuo, gdje svećenik puku kaže, da se molji za dobar i zdrav povratnik presvjet. biskupa Flappa, jer da je odputovao u pohode u Rim sv. Otcu, Piju X.

Pomislih u istoj crkvi, da pres. biskup za naš narod nije nigda skrbio; da pače glasovao proti glagoljci, koja jednom je bila dopuštena i rajljena u ovoj biskupiji i jer svećenici dalmatinski i krčki svi su glagoljali, a latinštine nisu priznavali. Čuditi se je, kako je još nešto vjere u narodu!

Dakle mi neimademo pravoga uzroka za presv. Flappa moliti, osim u smislu nek mu Bog otvori oči te vidi, da on nije podnipošto sposoban voditi ovu biskupiju koja se nalazi — najviše njegovom krivnjom — u groznom položaju!

POZOR! Tho pošalje upravi lista 60 para, dobiti će krašon dar, osobito prikladan za mlade. Pošurite se dok je na dobi, neće vam biti šao!

Razne.

Bugarska proglašena neodvisnim kraljevstvom.

Preključer u Tirnovu (stara prijestolnica) proglašena je Bugarska neodvisnom kraljevstvom. U cijeloj vladi veliku oduševljenje, a u Carigradu nije imo travo. Šest pjesničkih pukovnija odputovalo je put granice.

Seđmanast milijuna analfabeta u Italiji.

Prema posljednjem statističkom izvještaju broji Italija na trideset i dva milijuna stanovništva, ništa manje nego sedmanast milijuna analfabeta. Spominjući rimski časopis «Osservatore Romano» tu činjenicu primjećuje ovo: «I takav narod boće, da se postavi u red drugih obrazovanih naroda! Mi priznajemo, da je činjenica u istinu vrlo žalostna; pa kad pomislimo, da se tomu molstvu nepismenih ljudi ne prikrbljuje ni jeftin kruh, ni jeftin stan, onda bi čovjek rekao, da je državi i vladi toliko stalo do obrazovanosti i ekonomskoga blagostanja proletarijata, koliko do lanjskoga snijega».

A mi nadovezujemo na to: Alion, braćo poperdili, eto vam prostrana polja za rad. Zasućite dobro rukave, pa kad budete sve dobro i liepo uređiti u «materij zemlji», onda izvolite doći k nama. A dotle dobro, veoma dobro promislite koga krestite sa «barbarima». Su da bravi, pomozite braći!

Osjeđuranje govoda.

U Malom Lošnjaju osnovala se podružnica osjeđurnog zavoda. Podružnica broji 25 osjeđurnika, su 75 govodjih glava (iz obiju Lošnjaja).

Automobilska vožnja.

Subotu — 3. tek. mj. — vršila se pokusa vožnja poštnskog automobila na pruzi Porč-Pažin, sa postajama Tinjan, Baderna i Žbadaj, a jučer je sliedilo njezino otvorenje.

Za vožnju rabit će se kola Daimler sa 26 konjskih sila, te sa 16 putničkih mjesta; ja je kola c. kr. ministarstvo godušilo poduzeću i to dok ne budu gotovi poštnski automobili od 45 konjskih sila, što su naručeni kod tvornice motora Daimler u Bečkom Novom Mjastu.

Hotel i reštauracija, Pula, via Kandler, 47.

Nanovo obnovljeno i ukusno uredjeno. — Nobe čiste. — Cijena umjerena.

Ta provizorna kola vozila su doslije na pruzi Predazzo-Neumarkt u južnome Tiroliu. Automobili voze kao priključak brzovlaklu Beč-Pula, te odlaze iz Pazina u Porčć na 9 sati u jutro i 8.15 s. u večer. Isto tako priključuju se jutrom i večerom vlakovima za Pulu, te odlaze iz Porčća na 6.30 sati u jutro i 8.15 sati na večer.

Ramazani.

Dne 26. t. m. počeo je za muslimane «ramazan», to je veliki njihov post koji traje 30 dana. Od izhoda do zapada sunca vjernik musliman ne smije taknuti jelo niti popiti kap vode te niti pušiti. Mora točno 5 puta na dan moliti i prije svake molitve dobro oprati ruke, obraz, vrat i noge te pomnjivo prisustvovati bogoslužju i tumačenju korana. Čim sunce zapane, pucaju tloptovi i «mujezini» iz visokih i tankih munareta javljaju vjernicima da se post može prekinuti, i tada počinje živi, bućan život, osobito u Carigradu, skoro cijelu noć se jede, pije, veseli, ide na posjete, i u kazalište. Svi javni poslovi čim više moguće prestanu, te se obavlja samo ono što je upravo najnužnije.

Crnogorska Željeznica Bar-Vir.

Željeznička pruga iz Bara u Vir na skadarskom jezeru dovršena je. Dne 26. prošloga mjeseca stigao je iz Bara u Vir prvi željeznički parostroj. Ta nova crnogorska pruga bit će predana javnom prometu, čim bude državno povjerenstvo pregledalo sve izgradnje.

Crna Gora radi živo na gospodarskom polju. Novom željezničkom prugom Bar-Vir oslobodit će se ona dosadnog kolnog puta iz Kotora na Cetinje. Sav svoj trgovinski promet navrnut će ona sada vodenim po skadarskom jezeru na Vir, a odatle željeznicom u Bar na jadransko more i obratno. Početak je učinjen. A sad nek se prosledi nastavkom za ljepšu i bolju gospodarsku budućnost Crne Gore i crnogorskog naroda.

Vlasnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR
Odgovorni urednik: ANTE BELANIC.

Liniment Capsici comp.
surrante il
Pain - Expeller Ancora.

Alf' uso dell' acquilone di questa frizione lenitiva ricomponesta sceltissima, che è reperibile in tutte le farmacie, si voglia far sempre attenzione alla matrice «Anara» Farmacia Dott. Richter, Trieste.

Knjuzice protiv bolova u kraljevici
Otkrile St. Cir. i Mal.

Sirite i kupujte „Omnibus“

Mali oglasnik.

piccolo notiziario.

AFFITTASI cameretta ammebigliata. — Piazza Niofa 1, II p., sinistra. 160

KUPUJE SE mali ručni vozic na dva kotača (kola). Ponude kod uredništva lista «Omnibus». 157

VENDESI nella tipografia Laginja e comp. via Giulia i vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86a

CHI DESIDERA fare il cambio di un suo violino con un apparato fotografico e un mandolino, oppure farne di questi l'acquisto, si rivolga in Via Nesazio 28. I piano 149

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj «Narodnoj Tiskari Laginja i drug.» mogu se dobiti razno trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

PRODAJE SE u tiskari Laginja i dr. via Giulia i stare novine po 8 novčića kilogram. 86

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskarike potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52a

Austro-Hrvatsko Parob. Društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

za dnevnu prugu Baska-Rijeka-Baska.

Poned. Utorak	Srijeda Četvrtak	Petak Subota	Nedjelja
prije podne			
4.30 5.— odl.	V Baska nova	† dol.	6.30 6.—
5.30 6.— dol.	Punat	odl.	5.30 5.—
5.40 6.10 odl.	»	odl.	5.20 4.50
5.55 6.25 dol.	Krk	odl.	5.05 4.35
6.05 6.40 odl.	»	dol.	4.55 4.40
6.40 — dol.	Merag	odl.	4.20 —
6.45 — odl.	»	dol.	4.15 —
7.20 — dol.	Beli	odl.	3.40 —
7.25 — odl.	»	dol.	3.35 —
— 7.30 dol.	Glavotek	odl.	— 3.30
— 7.35 odl.	»	dol.	— 3.25
8.10 8.05 dol.	Malinska	dol.	2.50 2.55
8.20 8.15 odl.	»	dol.	2.40 2.45
9.10 9.10 dol.	Omišalj	odl.	1.50 1.50
9.20 9.15 odl.	»	dol.	1.40 1.45
10—10.— dol.	Rijeka	odl.	1.— 1.—

Uvjetno pristajanje u Njivicama i Staroj Baski.

Agencija na Rijeci kod I. Pakušića, Via Andrassy 25.

Il negozio in mobili

D. ved. STEPPAN Succ.
col I. Ottobre venne traslocato dalla
Via Kandler 22 in
Piazza Foro 17.

Trgovina pokućstvom

D. ved. STEPPAN Succ.
preselila se danom
1. oktobra od
ulice Kandler 22 u
Piazza Foro 17.

Maslaca i suhiv vrganja najbolje vrsti šalje na zahtjev
MILJO HORVAT, trgovac
MEDJURIĆ z. p. Banovajaruga (Slavonija).
Cijene su: za 1 kg maslaca zajedno s poštarinom 2 K a za 1 kg vrganja 6 K.
Šalje se najmanje 5 kg bilo jednoga bilo drugoga ili obojega zajedno.

Podpisana uprava reštauracije „Narodnog Doma“ u Puli, uslobodjuje se javiti p. n. općinstvu grada i okolice, da je od sada unaprijed svaku večer u prostorijama

„Narodnog Doma“ veliki tamburaški koncerat

I. hrvatskog tamburaškog zbora.
Na programu je preko 200 različitih komada. Početak je koncerta u običnim danima u 6 sati na večer a nedjeljom i blagdanima, od 9 u jutro do 1 sat po podne i od 4 sata unaprijed poslije podne.

Ulaz besplatan.

Za dobro piće, jelo, kao i brzu podvorbu potpuno je obskrbljeno.
PULA, dne 3. septembra 1908.

Za što mnogobrojniji posjet moli uprava reštauracije „Narodnog Doma“.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrugarskih dionica jedna ili više po krunu 50.

Prima novac na štodaju od svakoje, ako i nije član te dionice bez ikakvog odbitka.

Vrača na štodaju uklošene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uklanjanja engleske utimovine voditi ili manji rok na odikaz, uz odikaz od 3 dana.

Zajmovo (posuđe) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenicu i zadužnos na garantija.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poisle podne; u nedjelju i blagdane zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Omerara vialitna kruna (N. -dski Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pabliše informacije.

Ravnateljstvo.

PEKARNA Ljudevit Dekleva

Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Veterani br. 1.
Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.
Direktna poslužba u dom i u javne lokale.
Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.
Poslužba brza i točna.

PANIFICIO Lodovico Dekleva

Via Campo Marzio N. 5 — Filiale Via Veterani N. 1.
Vendita pane fresco tre volte al giorno.
Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali.
Vendita farine d'ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata.
Servizio celere e inappuntabile.